回望人生谈感悟,计划在年底"安静退场"

95 岁的"股神"巴菲特发布"谢幕信"

该信长约8页,结合了个人回忆、 慈善规划和人生哲理。其中回忆了童 年经历、与挚友查理•芒格(2023年去 世)的友谊,以及奥马哈这座城市对他 个人与伯克希尔成长的深远影响。他 在信中表示:"伟大不源干万贯家财、 显赫声名或显耀权位,而是善行。善良 无价。"在同一天,他通过捐赠价值 13 亿美元的 B 类股 (由 1800 股 A 类股 转换而来)给家族的4个慈善基金会, 正式启动其慈善遗产规划。以下节选 信中部分内容。

我将不再撰写伯克希尔的年度报 告,也不会在年会上滔滔不绝地讲话。 用英国人的话说,我将"保持沉默"。随 着感恩节的临近,我心怀感激又略感 意外,自己竟能活到95岁。

年轻时,对这样的结果并不乐观。 因为早年,我差点就丢了性命。那是 1938年,我们的家庭医生哈雷•霍茨 上门看病时总是提着一个黑色的医药 包。霍茨医生叫我"小船长",每次上门 看病收费也不高。1938年,我肚子疼 得厉害,霍茨医生来了,探查一番后告 诉我,第二天早上就会好的。随后他回 家吃了晚饭,还打了会儿桥牌。不过霍 茨医生始终无法将我那些有点古怪的 症状抛诸脑后, 当晚晚些时候便把我 送到了医院做紧急阑尾切除手术。最 妙的是,三年级的马德森老师让班上 的30个同学每人给我写一封信。我大 概把男生们的信都扔了, 女生们的信 我却反复阅读,原来住院也有好处。

我先从杳理•芒格说起, 他是我相 识64年的好友。在20世纪30年代查 理就住在离我 1958 年起就拥有并居 住的那所房子不远的一个街区。查理比 我大6岁半,1940年夏天他在祖父的 杂货店打工,每天工作10个小时挣2 美元。第二年我也在店里干过类似的工 作, 但直到 1959 年我才遇到查理,那 时他 35 岁,我 28 岁。

二战结束后,查理从哈佛法学院 毕业,永久定居在加利福尼亚。然而, 查理却一直将自己在奥马哈的早年发 月视为人生的重要阶段。六十多年来, 查理对我影响巨大,他是一位极好的 老师,也是我保护有加的"大哥"。我们 之间虽有分歧,但从无争执。他从不说 "我早就跟你说过"这样的话。

当地时间 11月10日,伯 克希尔·哈撒韦公司在其 官网发布了95岁的沃 伦•巴菲特最新的捐赠决 定以及他的一封信。这封 信被视为巴菲特作为公 司 CEO 的"谢幕信",标 志着他正式宣布从年底 开始"安静很场"。



1958年,我买了我的第一套也是 唯一一套房子。当然,它在奥马哈,离 我成长的地方大约两英里, 离我岳父 母家不到两个街区, 离巴菲特杂货店 约6个街区,开车到我工作了64年 的办公楼只需六七分钟。

让我们来谈谈另一位奥马哈人斯 坦•利普西。1968年,斯坦将《奥马哈 太阳报》卖给了伯克希尔公司。当时伯 克希尔旗下一家子公司拥有的《布法 罗晚报》正与一家早报展开生死较量, 而我们正节节败退。斯坦最终打造出 了我们新的《星期日》产品,此后数年, 我们这项原本每年都在大量亏损的投 资,每年(税前)盈利都超过了100%。

斯坦在离我家附近大约5个街区 的地方长大。斯坦的一位邻居是小沃尔 特•斯科特。沃尔特在 1999 年将中美 能源公司带到了伯克希尔。他还是伯克 希尔的董事,直到 2021 年去世,也是 我的挚友。几十年来,沃尔特一直是内 布拉斯加州的慈善事业领袖,奥马哈和 整个州都留下了他深深的印记。沃尔特 就读的是本森高中,我原本也打算去 那所学校上学——直到 1942 年,我 父亲出人意料地在国会竞选中击败了 连任四届的对手。

1959年, 唐•基奥和他的年轻家 庭住在离我家仅一条街之隔的一所房 子里。当时唐是一名咖啡推销员,后来 他成了可口可乐公司的总裁, 并且还 是伯克希尔公司的忠实董事。

我认识唐的时候,他一年挣1.2 万美元,而他和妻子要抚养5个孩子, 这些孩子都准备去学费不菲的学校读 书。我们两家很快成了挚友。唐来自爱 荷华州西北部的农场, 毕业于奥马哈 市的克雷顿大学,娶了奥马哈姑娘。

加入可口可乐公司后,唐很快就在 全球声名远扬。1985年,唐担任可口可 乐公司总裁期间,公司推出了命运多舛 的新可口可乐。唐发表了一次著名的演 讲,向公众道歉,并重新推出了"老"可 口可乐。这一转变发生在唐说"寄给'至 高无上的白痴'的信件会被迅速送到他 的办公桌上"这句话之后。他愉快地承 认可口可乐这一产品属于公众而非公 司。随后,销量大幅上升。

最后, 出生于印度并在那里长大 的阿吉特•贾恩以及即将成为我们首 席执行官的加拿大人格雷格•阿贝尔. 都曾在奥马哈生活了数年。事实上,在 20世纪90年代,格雷格就住在离我 仅几个街区远的法纳姆街, 不过当时 我们从未谋面。

难道奥马哈的水里有什么神奇的 成分吗?

我十几岁时在华盛顿特区生活过 几年(当时我父亲在国会任职),1954 年我在曼哈顿找到了一份我认为会干 -辈子的工作。然而,仅仅一年半之 后,1956年,我还是回到了奥马哈,从 此再也没有离开过。

后来,我的3个孩子、几个孙辈都 在奥马哈长大。我的孩子们一直就读 干公立学校,从同一所高中毕业,这所 学校曾培养出我的父亲(1921 届)、我 的第一任妻子苏西(1950届),还有对 内布拉斯加家具商场的发展起到关键 作用的查理、斯坦、厄夫和罗恩·布卢 姆金,以及杰克·林格瓦尔特(1923 届,他创立了国民赔偿保险公司,并于 1967年将其出售给伯克希尔,成为伯 克希尔庞大的财产险业务的基础)。

回首往事,我觉得伯克希尔和我之 所以能取得更好的成绩,很大程度上是 因为我们扎根于奥马哈。如果我出生在 其他任何地方,结果都不会如此。

我出生时纯属运气好, 抽到了 根长得出奇的签。我的家族长寿纪录 是92岁,直到我打破了这个纪录。不 过,我有睿智、友善且尽职尽责的奥马 哈医生,从哈雷•霍茨医生开始,至少 有三次, 我的生命是被离家不远的医 牛们挽救的。

活到这把年纪,得有极大的运气, 每天都要躲过香蕉皮、自然灾害、醉酒 或分心的司机、雷击等等,诸如此类的 危险。幸运女神在我人生的大部分时 间里都眷顾着我,但她可没空去照顾 所有九十多岁的人。时光老人恰恰相 反,如今随着我年岁渐长,他觉得我更 有趣了。当平衡感、视力、听力和记忆 力都持续走下坡路时, 你就知道时光 老人就在附近了。

我步入老年的时间较晚—— 的开始因人而异。令我惊讶的是,总体 而言我感觉良好。尽管行动迟缓,阅读 也愈发困难,但我每周仍会在办公室工 作5天,与出色的人们共事。偶尔,我也 会冒出一些有用的想法,或者有人向我 提出一些原本可能不会有的提议。

我的孩子们都已超过正常退休年

龄,分别为72岁、70岁和67岁。为了 在我指定的受托人被替换之前处理完 我几乎全部的财产, 我需要加快向他 们三个基金会进行生前赠予的速度。 我的孩子们现在在经验和智慧方面都 处于巅峰,头脑聪明,精力充沛,且富 有本能,足以支配一大笔财富。在我去 世很久之后,他们仍能活跃于世,这将 是他们的优势所在。幸运的是,三个孩 子都从母亲那里遗传了显性基因。随 着岁月的流逝,我也逐渐成为他们思 老和行为的更好的榜样。然而,我永远 无法与他们的母亲相提并论。

我很高兴地说, 我对自己的后半 生比前半生更满意。我的建议是:别为 过去的错误自责——至少从中吸取一 点教训,然后继续前行。改进永远都不 晚。伟大不源于万贯家财、显赫声名或 显耀权位,而在于善行。善良无价。作 为一个曾无数次粗心大意、犯下许多 错误的人,我写下这些,但也很幸运地 从一些很棒的朋友那里学到了如何更 好地为人处世 (尽管离完美还差得很 远)。请记住,清洁工和董事长一样,都

我想说,慎重选择你的榜样,然后 效仿他们。你永远无法做到完美,但你 总能变得更好。

据证券时报、环球时报等摘编

【声 音】

"(孩子)一直都想要,一直未能 如愿。

——近日,女星舒淇在接受采 访时透露,自己小时候没想过结婚, 认为无法预测与伴侣能否长久,在 被问到是否"还是不想要小孩"时。 舒淇汶样回答。

早年舒淇家境贫寒,她读到中 学时,因家境窘迫而停止学业。在 许多的公开场合,舒淇提到过自己 并不幸福的原生家庭,自己"从小 被打到大"。她曾坦言怕教不好孩 子, 担心重复父母的教育模式,将 痛苦传递给下一代。舒淇与冯德伦 2016年结婚,此前,在面对生子的 提问时,舒淇多次表示"随缘",她 曾在采访中坦然说"孩子不该是婚 姻的必选项"。

"我们都说自己是客观的,但实 际上没人能真的做到。即使是评委, 我们也有不同的性格, 有人更情绪 化,有人更感性,有人更理性。同样 作为评审团成员,我们也并不相同。 所以我们并没有一个统一的标准或 唯一的评判模板。我们只能按照各 自的方式去判断。最终的决定,是由 多数意见形成的。

---第19届肖邦国际钢琴比赛 近日落幕。本届比赛由于部分参赛 选手和评审团中的评委存在师生 关系,从大寨第二轮开始,外界普 遍对大赛的公正性产生了怀疑。而 在决赛名单中,接近一半的选手都 是评委的学生。对于"评委能保持 客观吗"的提问,评委之一邓泰山 如此表示。

戚珍珍:以创新驱动视频内容的深度表达

在数字媒体技术飞速迭代的今天, 有这样 一位深耕视频技术行业 20 载的践行者,她以技 术创新为驱动,手握4项自主研发的软件著作 权,让前沿技术落地为精品内容:又以学术为 桥,将实践经验升华为行业理论。她,就是中央 广播电视总台高级工程师戚珍珍, 一位始终站 在视频技术前沿的探索者。

"视频编辑从来不是素材的简单拼接,而是 技术与艺术的深度融合,是用创新手段让内容更 有温度、更有力量。"戚珍珍始终以技术创新为核 心驱动力,其主导研发的4项软著(软件著作)成 果,早已成为精品节日内容创作的"硬核支撑"。

早在 2010 年, 戚珍珍即提出以"高保真图 像处理 + 采编制作流程一体化"为核心的技术 框架。其后经多年研发与工程化落地,形成了 "高清晰度电视节目制作与编辑软件" "云采编 与制作一体化集成平台""云连线实时互动直播 系统""智慧电视制作技术与内容创作系统"等 系列产品,并于2024年完成软件著作权登记。 上述技术系统近年在多部重点作品中获得验 证。如为纪录片《澳门二十年》的 4K 超高清呈现 提供了关键支撑, 使色彩还原与画面流畅度取 得突破,该作品获金帆奖二等奖;"云采编与制 作一体化集成平台"这一技术系统重塑了纪录 片《飞向月球》的后期流程,实现了4K实拍与混 合现实特效的无缝融合,该作品荣获"UHD HDR 杯": "云连线实时互动直播系统"与"智慧 电视制作技术与内容创作系统"则在《赢在博物 馆》《智力快车》等节目中促进了跨地域互动与 知识传播的深度结合。

谈及技术创新的初衷,戚珍珍表示:"技术 研发的终点永远是应用。开发云采编平台、探索 智慧制作系统,目标就是打破时空限制,提升协 同效率,让创作人员能更专注干内容本身,将最 宝贵的精力投入到艺术创作中。"她不仅是技术 的应用者, 更是技术的思考者与传播者。她在 《媒介》《现代电视技术》《星河影视》《电影研究》 等行业权威期刊上发表的系列学术论文, 清晰 地勾勒出她对视频技术发展趋势的敏锐洞察和 深刻思考。

她发表的《4K 电视技术现状及创新发展的 思考》,系统剖析了4K技术从采集到呈现的产 业链条,并针对内容匮乏、传输瓶颈等现实难题 提出了富有建设性的发展路径。《电视节目制作 中的人工智能辅助技术与创新实践》则前瞻性 地预见了 AI 技术在内容分析、自动化生产、个性 化推荐等方面的巨大潜力,同时冷静地提出了 数据安全与伦理等伴随性问题。戚珍珍的论文 《高动态范围成像(HDR)技术对影视时尚广告 影响力的提升研究》更是通过严谨的定量分析, 为 HDR 技术的商业应用价值提供了实证支持,

助力推动了该技术在广告等领域的落地、为行 业提供了可复制的技术应用范式。戚珍珍在技 术创新与学术研究上的双重建树,也赢得了业 内的高度认可,并被中国电影电视技术学会吸 纳为会员,参与诸多行业重要活动。

提及未来,戚珍珍表示:"接下来,我会持续 聚焦 AI 与超高清技术的深度融合,探索新技术 在视频制作中的应用场景,让内容创作更高效. 更具沉浸感。"在她看来,视频编辑行业的未来, 必然是技术创新与内容价值的双向奔赴,而她 愿继续做那个架桥者、探索者。 (牧欣欣)

遗失声明

上海数圃信息科技有限公司(企业信用 代码:9131011034220250X1),法人章和财 务章遗失。特此声明。